



王俊在调研防汛救灾工作时强调 始终保持高度警惕高度负责状态 确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者 熊辉)7月2日,区委书记王俊前往我区部分地质灾害受灾点,实地调研并调度指挥防汛救灾工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神,始终保持高度警惕、高度负责状态,扎实有效做好防汛救灾各项工作,确保人民群众生命财产安全。

王俊指出,当前正值汛期,也是地质灾害高发期。北碚多地遭遇大暴雨,根据预报,未来3天局地或再次出现大暴雨。我们要继续保持高度警惕,克服松懈思想和厌战情绪,一刻不放松地抓好防汛救灾,不失时机地推进灾后恢复重建,做到“两手抓”“两不误”。

要精准做好汛情预测预警,抓好江河湖库水量监测,及时关注上游降雨、河流涨水和洪峰过境等情况,做到早情早预报早防范。要加强风险隐患排查整治,盯紧江河堤防、水库堤坝、城市内涝等重点部位,突出抓好山体滑坡、泥石流等地质灾害防治,全面排查整治风险隐患,严防发生重大人员伤亡。要提升应急处置能力,加强人员物资储备,完善应急预案,建立健全联防联控、群防群治机制,做到应急有备、反应迅速、处置有效。要妥善安置受灾群众,统筹推进灾后重建,尽快恢复正常生产生活秩序。要进一步强化责任落实,领导干部要靠前指挥,严格执行汛期24小时值班制度,狠抓工作落实,加强配合协调,汇聚起防汛救灾的强大力量。

蔡家岗街道、水土街道,区有关部门主要负责人参加。

北碚区与中国十九冶集团 签署战略合作框架协议

王俊黄祖英会见潘必义一行并见证签约

本报讯(记者 熊辉)6月30日,北碚区人民政府与中国十九冶集团有限公司(以下简称中国十九冶集团)签署战略合作框架协议。区委书记王俊、区委副书记、区长黄祖英会见了中国十九冶集团党委书记、董事长潘必义一行并见证签约。

王俊说,北碚区位优势条件优越、工业基础雄厚,正处在转型发展和推动现代化建设的关键阶段,未来发展空间巨大。当前,我们正全面贯彻党的二十大精神,积极融入和服务成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家战略,加快推进社会主义现代化美丽北碚建设。中国十九冶集团是中国五矿集团骨干企业,拥有冶金建设“国家队”的专业优势,具有很强的竞争力。希望双方抢抓机遇、聚焦特色、资源共享,加快落实战略合作框架协议内容,加大在北碚投资和项目推

进力度,携手打造央地合作新样板。我们对双方合作充满信心,区委、区政府将不断优化营商环境,为中国十九冶集团在渝发展提供更加优质高效的服务。潘必义感谢北碚对中国十九冶集团在渝发展的关心支持,介绍了企业的历史沿革、市场布局、战略规划等内容。他说,北碚产业基础坚实,发展优势突出、空间广阔、前景美好。中国十九冶集团高度重视与北碚的合作,此次签约为进一步深化与北碚合作奠定了坚实基础。集团把北碚作

为在渝发展的新起点,抓住重庆发展机遇,加倍努力落实协议事项,为北碚经济社会高质量发展贡献央企力量。根据协议,北碚区与中国十九冶集团将以北碚区“十四五”规划纲要为蓝本,整合各自优势资源,在包括但不限于“四篇文章”重点项目、片区开发、生态环境、文旅康养等方面的项目开展深入合作,实现共赢发展。中国十九冶集团,区有关部门和单位负责人参加。

黄祖英调研防汛救灾工作时强调 抓紧抓实抓细防汛救灾各项工作 切实筑牢汛期安全防线

本报讯(记者 齐宏)7月2日,区委副书记、区长黄祖英深入部分镇街,调研防汛救灾工作。她强调,要深学笃行习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,坚持人民至上、生命至上,牢固树立底线思维,抓紧抓实抓细防汛救灾各项工作,以工作的确定性应对风险的不确定性,切实筑牢汛期安全防线,全力维护人民群众生命财产安全。

黄祖英先后来到童家溪镇同兴工业园C区场方点、施家梁镇桂花木器厂,实地查看强降雨导致的河岸塌方、河道堵塞及厂房受损等情况,现场督导群众安置、河道疏通、道路排险及生产自救等各项工作。

黄祖英强调,防汛救灾事关经济社会发展、事关人民群众生命安危,全区上下要以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,认真履责、主动作为,牢牢守住安全底线,最大限度减轻自然灾害的损失和影响。要强化科学指挥调度,做好受灾群众安置和救灾抢险各项工作,及时疏浚河道、恢复正常交通秩序,加强监测预警,确保隐患点不发生次生灾害和人员伤亡。要抓实安全隐患排查,紧盯城市易涝点、山塘水库、行洪河道、地质灾害点等关键部位,全面开展深入排查,及时整改隐患问题,补齐基础设施短板,持续提升防洪排涝能力。要严格落实“领导带班”和24小时值班制度,密切关注雨情、汛情、险情、灾情,做好信息收集报送,确保各类突发灾害能够及时有效处置。

童家溪镇、施家梁镇,区有关部门主要负责人参加。



“课本游”里的研学新风尚

付彪

中高考结束后,不少学子开启了毕业旅行。多家旅游预订平台发布的信息显示,近期,“毕业旅行”搜索量持续上升,其中“课本游”“文化游”人气颇旺。

课本,除了是文化知识的载体,还可以帮助学生触摸历史、认识中国。“我站在高山之巅,望黄河滚滚奔向南,惊涛澎湃,掀起万丈狂澜”“在华北平原上,有一个美丽的地方,那就是白洋淀”“云冈石窟的造像气势宏伟,堪称公元5世纪中国石刻艺术之冠”……这些课本中描绘的壮丽场景,生动展现着祖国各地的特色文化和旅游资源。如今,一段段熟悉的文字,正成为毕业生用脚步丈量的风景。

读万卷书,行万里路。毕业旅行是一种纪念和仪式,也是一场深度的研学旅行。有学子曾感叹:“说起旅游,可能最为奇妙的一个体验就是,身临一处绝美风光,然后大喜,这不就是课本上学过的!若是拍成短视频,上一秒还在翻书感叹,下一秒已是身临其境!”随着暑假临近,研学产品订单量大幅增长,其中主打历史人文、户外自然、科学技术类的研学产品最受欢迎。

“跟着课本去打卡”,是研学旅行的一种创新形式。央视曾播出一档体验性纪录片《跟着书本去旅行》,节目

以中小学课本为线索,由老师带着一群孩子,来到课本中讲到的地方,让孩子们身临其境,触摸历史沧桑的遗迹,倾听作者背后的家国情怀,让课本充满了生命力。比如,前往绍兴鲁迅故里,在三味书屋看私塾、百草园里寻童趣,不仅可以从很多细节中看到影响鲁迅一生的印记,还能让孩子们深切地感悟到课本中讲述的精神。

近年来,每逢寒暑假,研学旅行成为很多家庭的选择之一。端午节,曾出现在中小学课本上的景点也是家庭出游首选,故宫、泰山、西湖、八达岭长城、颐和园、寒山寺、黄山、圆明园、天安门广场、漓江等,位列热门“课本游”景区前十。业内人士表示,研学旅行已进入比拼产品的阶段,如何打磨出好的产品,是未来需要思考的方向。

以课本为切口,以旅游为载体,“跟着课本去打卡”,无疑是一种值得推广的研学旅行形式。推出更多优质“课本游”“文化游”产品,应当成为创新发展研学旅行的主攻方向。比如在研学基地方面,完善更适合“课本游”的各项设施;在产品规划方面,进一步与学生所学课程、接受能力紧密结合;在线路设计方面,全程贯彻“学”的理念,把对应的资源串联起来。通过不断完善和丰富研学产品,让“跟着课本去打卡”引领研学新风尚。

深入企业解难题 增强信心促发展

董伦走访调研民营企业

本报讯(记者 齐宏)近日,区政协主席董伦带队走访民营企业,倾听企业的困难和需求,为企业发展献计献策。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,不断优化营商环境,增强民营企业信心,激发市场主体活力,促进经济社

会健康发展。董伦一行先后走访了重庆百吉四兴压铸有限公司、重庆聚宝教学设备有限公司,同企业负责人深入交流,详细了解企业生产经营、科技创新、发展环境和惠企政策落实情况,详细询问企业在生产经营中存在

的问题及相关诉求,并及时回应,帮助解决。

董伦强调,各部门要结合各自职责,主动密切联系民营企业,及时收集掌握企业的动态和需求,帮助企业有效解决发展难题,切实增强企业归属感、满意度,打造一流营商环境,做好

民营经济这篇文章。同时,希望企业负责人要进一步坚定发展的信心和决心,坚持科技创新,抓住市场机遇,迎难而上,积极开拓市场,为北碚区经济社会发展贡献企业力量。

区相关部门、园城管委会负责人参加调研。

开展防溺水教育 提升自救能力



6月29日,区交通局港航管理处联合北碚区青少年活动中心开展暑期防溺水安全教育活动。活动中,专业人员讲解了防溺水和自救互救知识,并讲授了救生衣、救生圈使用方法和心肺复苏操作技能,以提升少年儿童溺水自救能力。

记者 秦廷富 摄



本期导读
闻“汛”而动
全区齐心协力筑牢防汛“安全堤”

3版